

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЙКОМА ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ВОСПРИНЯТЫЕ

Издано в г. Хабаровске

1942 год

№ 75 (5062)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

29
МАРТА
1942 г.

Цена 15 коп.

Вовлечь в торговлю больше местных товаров

БОЛЬШЕЕ ответственное дело доверено работникам советской торговли по общественному питанию. Они призваны неустанным заботиться о тех, кто напряженно трудится в тылу, беспредельно обслуживать население наших городов и сел. Военная обстановка потребовала от торговых организаций коренной перестройки работы. От них требуется сейчас, как никогда, максимально мобилизовать внутренние ресурсы, энергично изыскивать дополнительные источники продовольствия на месте. Было бы приступлено к современному обстановке рассчитывать только на государственные фонды, нарастаясь на привычное. Вовлечь в товарооборот гораздо больше продуктов и товаров местного производства, создать собственную продовольственную базу, организовать пособные предприятия—именно это теперь главное в советской торговле.

Наш край, как ни какой другой, располагает богатейшими возможностями для производства на месте продовольствия и товаров широкого потребления. Где, как ни у нас, имеются прекрасные водоемы с неисчерпаемыми запасами рыбы! Где, как ни в нашем крае, есть огромные земельные массивы для выращивания картофеля, зерновых, коровьих культур! Где, как ни на Советском Дальнем Востоке, можно в самых широких размерах организовать охоту, сбор ягод, грибов, орехов! Ироводить и перерабатывать на месте во много раз больше продуктов, чем прежде, и не завозить их в край, не быть изнанками у государства,—вот чего требует страха от торговых работников—дальневосточников.

За последний год, а особенно за месяц последней войны, наши торговые организации создали и расширили экспортно-импортные фирмы, рыбаки, свиноиздомочные пункты, рыбаки. В исключительной разве роскошь поголовье свиней, откормленных с десятками рыбаков, крупную свинопромышленность. Создан здесь и большой заготовительный аппарат. А план това воров сорван. Мясо же и мясо в районах заготовлено чистотное количество.

Нельзя так работать в военное время!

Теперь подавляющая часть продуктов питания, товаров должна поступать в торговую сеть из местных источников—с своих подсобных предприятий, рыбаков, свиноиздомочных пунктов, с счет централизованных заготовок. Открытое крупногородское ското, свини, ягненки, козы, ягненки, залупки, сельскохозяйственные продукты, сбор дикорастущих плодов и ягод, организация колхозной торговли—все это должны проявлять организаторские способности, инициативу, свою патриотизм торговцев, работников города и села. Партия и правительство создают для этого все необходимые условия. На мероприятие по расширению подсобных хозяйств торгов теперь будут предоставляться ссуды сроком на три года.

Самое насущное дело сейчас—подготовка к весеннему сезу. Торгующие организации края значительно увеличивают площадь поставок картофеля, овощей, коровьих. Всевозможные встречать и оточно привести в себя, сознать добавочные ресурсы продовольствия и заложить основы собственной коровьей базы для растущего животноводства. Время не ждет! И не медля в каждом хозяйстве должно быть приведено в полную готовность все—запасы, семена, инвентарь.

Осталось немного времени и до весенней пущины. Надо всесторонне подготовиться к ней. Всегда сладут следить за освоение новых и мало используемых водоемов. Правильно поступают в этом отношении комсомольчане. Они организовали рыбаки на нескольких реках. Недавно посыпалась специальная экспедиция на озеро Чучугачье.

Надо немедленно навести настоящий порядок на свинофермах, правильно построить оплату свинок, так организовать дело, чтобы значительно увеличить привесы животных.

Теперь же, не откладывая, необходимо готовиться к заготовкам по всему урожаю—оборудовать приемные пункты, сушинки, изготавливать тару. Магазины и склады для крупных предприятий следует лить самостоятельные планы заготовок, привести их к определенным колхозам. Несколько шире использовать и наши огромные возможности сбора дикорастущих плодов и ягод.

Работники торговли выполняют большое дело. В военное время требования в них неизменно повышались. Не сидеть сложа руки, не рассчитывать на государственные фонды, а энергично мобилизовывать внутренние ресурсы,—вот чего ждет страны от торговой сети. Обслуживание тружеников этой армии бойцов тыла—это помочь фронту!

Пленум крайкома ВЛКСМ

Вчера вечером в Хабаровском Доме пионеров и школьников начал работу очередной V пленум краевого комитета ВЛКСМ.

Пленум рассматривает следующие вопросы: 1. О работе комсомольцев Амурской области по подготовке к весеннему сезу 1942 года; 2. О военном обучении молодежи; 3. О росте роли краевой комсомольской организации; 4. Организационные вопросы.

С докладом по первому вопросу выступил секретарь краевого комитета ВЛКСМ тов. Бубнов. В прениях по докладу тов. Бубнова вчера выступили: секретарь Тамбовского РК ВЛКСМ тов. П. Пономаренко, секретарь Мазановского РК

ТИРАЖ ДЕНЕЖНО-ВЕЧЕРОВОЙ ЛОТЕРЕИ

В Октябрьском зале Дома Союзов начался тираж денежно-вещевой лотереи. В первый день было разыграно 39.500 выигрышных. Помимо денежных выигрышей, в этот день было разыграно также 500 пар дамской обуви.

Вчера на один из билетов лотереи на выигрыши в 50 тысяч рублей.

Тираж денежно-вещевой лотереи продолжается еще 8—9 дней.

(ТАСС).

ПРИБЫТИЕ В КУЙБЫШЕВ ПОСЛАНИКА ЮГОСЛАВИИ В СССР г-на С. СИМИЧА

27 марта в Куйбышев прибыл новый Чрезвычайный Посланник и Полномочный Министр Югославии в СССР г-н С. Симић. На Куйбышевском аэропорту г-н С. Симић встретили: заместитель заведующего протокольным отделом НИБД т. П. А. Бугачем, а также греческий посланик Г. Папаниколау.

ЧТО ТЫ СДЕЛАЛ СЕГОДНЯ ДЛЯ ФРОНТА?

Многие женщины и девушки советского Дальнего Востока с воодушевлением овладевают военными и санитарными знаниями, изучают винтовку, гранату, пулемет, готовятся с оружием в руках помочь героической Красной Армии громить фашистских варваров. Сердца в нашей газете рассказывается о том, как проходит военное обучение славных патриоток в Хабаровске, Комсомольске, на Сахалине.

Сообщая об овладении оружием, женщины заявляют: «Научимся метко стрелять из винтовки и пулемета, уметь метать гранату, уничтожать вражеские танки, помогать раненым бойцам! Будем смелыми и мужественными защитницами своей родины!»

О присвоении воинских званий высшему начальствующему составу Красной Армии

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет: Присвоить нижеподписанным лицам высшего начальствующего состава Красной Армии воинские звания, установленные Указом Президиума Верховного Совета ССР от 7 мая 1940 года:

ЗВАНИЕ ГЕНЕРАЛ-ЛЕЙТЕНАНТА

Городнянскому Авксентию Михайловичу.

Камикову Федору Васильевичу.

Лопатину Антону Ивановичу.

ЗВАНИЕ ГЕНЕРАЛ-ЛЕЙТЕНАНТА АВИАЦИИ

Фалалееву Федору Яковлевичу.

ЗВАНИЕ ГЕНЕРАЛ-МАЙОРА

Василенко Емельяну Ивановичу.

Дедеоглу Тимофею Владимировичу.

Замареву Ивану Терентьевичу.

Кутугину Заки Юсуповичу.

Носкову Александру Алексеевичу.

Пламеневскому Александру Михайловичу.

Прозаполеву Константину Ивановичу.

Шарагину Алексею Павловичу.

ЗВАНИЕ ГЕНЕРАЛ-МАЙОРА АРТИЛЛЕРИИ

Селих Николаю Трофимовичу.

ЗВАНИЕ ГЕНЕРАЛ-МАЙОРА АВИАЦИИ

Рафаиловичу Александру Михайловичу.

Рязанову Василию Георгиевичу.

ЗВАНИЕ ГЕНЕРАЛ-МАЙОРА ТАНКОВЫХ ВОЙСК

Пушкину Ефиму Григорьевичу.

ЗВАНИЕ ГЕНЕРАЛ-МАЙОРА ТЕХНИЧЕСКИХ ВОЙСК

Степанову Сергею Андреевичу.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР

И. СТАЛИН.

Управляющий Депами Совнархоса ССР

Я. ЧАДАЕВ.

Москва, Кремль, 27 марта 1942 года.

У К А З

Президиума Верховного Совета ССР

О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА НАЧАЛЬСТВУЮЩЕМУ И РЯДОВОМУ СОСТАВУ КРАСНОЙ АРМИИ

За образцовую выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвага и геройство Присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда»:

1. Младшему полупротошу Андрухову Хусену Борисовичу.

2. Капитану Анисимову Виктору Васильевичу.

3. Лейтенанту Артамонову Алексею Алексеевичу.

4. Сержанту Бражникову Ильду Моисеевичу.

5. Лейтенанту Васильчуку Алексею Андreeевичу.

6. Лейтенанту Галинину Михаилу Петровичу.

7. Младшему лейтенанту Гаранину Владимиру Ивановичу.

8. Браспашибаеву Дурдему Каичару.

9. Лейтенанту Есаулкину Владимиру Бенедиктовичу.

10. Старшему сержанту Капитонову Василию Ефимовичу.

11. Баштанову Афанасию Георгиевичу.

12. Сержанту Кобылинскому Ивану Александровичу.

13. Полупротошу Кретову Александру Федоровичу.

14. Полковнику Лапшину Афанасию Васильевичу.

15. Старшему лейтенанту Морозову Анатолию Афанасьевичу.

16. Лейтенанту Нарвашину Михаилу Алексеевичу.

17. Баштанову Гуденю Илью Ильичу.

18. Младшему сержанту Рынди Василию Ильичу.

19. Лейтенанту Самчикову Анатолию Васильевичу.

20. Полковнику Сафонову Георгию Александровичу.

21. Лейтенанту Селиверстову Кузьме Егоровичу.

22. Лейтенанту Сильверту Илью Андреевичу.

23. Заместителю политрука Утину Василию Ильичу.

24. Красноармейцу Федорову Ивану Степановичу.

25. Старшине Шаповаленко Семену Тимофеевичу.

26. Капитану Шишанину Василию Ивановичу.

Председатель Президиума Верховного Совета ССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета ССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль,

27 марта 1942 года.

У К А З

Президиума Верховного Совета ССР

О НАГРАЖДЕНИИ ВОЙСКОВЫХ ЧАСТЕЙ КРАСНОЙ АРМИИ

За образцовую выполнение боевых задачий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество наградить:

13. Гвардейскую стрелковую дивизию.

Орденом Красного Знамени.

2. Гвардейскую кавалерийскую дивизию.

Орденом Красного Знамени.

300 артиллерийский полк.

55 стрелковый полк.

103 стрелковый полк.

209 стрелковый полк.

Во главе предмайского соревнования

Завод имени Багановича — инициатор предмайского соревнования в районе. Во главе социалистического соревнования здесь стоят коммунисты. Своим личным примером и инициативой показывают они на трудовых полях весь заводской коллектив. Партийная организация завода имени Багановича, от рабочего коммуниста до руководителя завода, работает над тем, как скорее и лучше выполнить взятые обязательства. Недавно на заводе создалось затруднение — нехватка одного материала и графин мог быть собран. Многое находчивости, смексы проявлял главный инженер завода коммунист Третьяков, чтобы тут же, на месте организовать изготовление оборудования для производства этого материала. И угроза отставания была преодолена.

С каждым днем растут на заводе ряды двухсотников и трехсотников — стахановцев военного времени. Среди них немало коммунистов. Кузнец Григорьев обвязал выполнить плановую норму по 175 процентов. Тенер он ежедневно ходит по цехам, чтобы тут же, на месте организовать изготовление оборудования для производства этого материала. И угроза отставания была преодолена.

Коммунисты завода посвящают не только об изготовлении, но и об увеличении мощностей оборудования. Задачи, стоящие перед рабочими, — это не только выполнение планов, но и повышение производительности труда. Работая по-турнику, коллектива супермонтажного завода, например, выработали 12 квалифицированных слесарей, вымытые рабочие пальчики. Теперь они стали в токарных стаканах. Вот почему на четырех алюминиевых и полимерных стаканах. Затрачиваются слишком много времени, перегружались стаканы. Изменить технологию обработки решил коммунист Мазурок. Он сделал приспособление, которое позволило обрабатывать детали на одном сверлильном станке.

Можно привести примеры большинства забо- т о повышении производительности труда и на супермонтажном заводе. Вот краткая история изготовления оловяных очков для армии. Совсем недавно сверхточную обработку разбрасывали на трех стаканах. Затрачивалось слишком много времени, перегружались стаканы. Изменить технологию обработки решил коммунист Мазурок. Он сделал приспособление, которое позволило обрабатывать детали на одном сверлильном станке.

Более того, изменил технологию обработки

деталей на одном сверлильном станке.

Вот еще пример. Раньше одна деталь,

вымытая на литьевом цехе, проходила обработку на нескольких стаканах. Проводилось пять операций, одна деталь будет

изготовлена. Капитан партии Малышев

усовершенствовал процесс литья. Теперь

деталь проходит всю эту обработку за

одну норму. Текущую же выработка имеет токарные

станки. Текущую же выработка имеет токарные

